

ΓΝΩΣΤΑ ΚΑΙ ΑΓΝΩΣΤΑ

Γράφει ο Αντώνης Αμπατζής → ampandonis@gmail.com



ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΓΙΝΕΙΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ;

Μερικά χαρακτηριστικά παραδείγματα για το παρόν και το μέλλον

Δευτέρα πρωί για εμάς εδώ στην Αυστραλία μεσάνυχτα Κυριακής στην Ελλάδα. Η είδηση ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι πλέον ο νέος πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας ήταν μία ανατροπή. Ανατροπή και μάλιστα με διαφορά. Οι έλληνες έχουμε την φράση, «Να γινόμεναι πρωθυπουργός για μία μέρα και» Αυτός είναι ο κρυφός πόθος κάθε έλληνα κάθε ηλικίας. Αλλά ας πάμε να δούμε ορισμένα χαρακτηριστικά παραδείγματα ελληνικών πολιτευτών που τα τελευταία χρόνια έχουν περάσει από κυβερνητικές θέσεις. Τί κοινό χαρακτηριστικό έχουν μεταξύ τους; Τί κριτήρια συγκεντρώνουν; Ας ρίξουμε μία ματιά στα βιογραφικά τους και θα καταλάβουμε.

Κωνσταντίνος Αλεξάνδρου Καραμανλής (Κώστας Καραμανλής) διετέλεσε πρωθυπουργός της Ελλάδας κατά την περίοδο 2004 - 2009. Εξελέγη Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας. Ανιψιός του πρώην Πρωθυπουργού και Προέδρου της Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Καραμανλή του πρεσβύτερου, γεννήθηκε στην Αθήνα στις 14 Σεπτεμβρίου 1956. Μετά την αποφοίτησή του από το Πειραματικό Σχολείο του Πανεπιστημίου Αθηνών το 1974, φοίτησε στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ήταν μέλος της Ο.Ν.ΝΕ.Δ., της νεολαίας της Νέας Δημοκρατίας, όπου και υπήρξε υπεύθυνος για τα οργανωτικά και ιδεολογικά θέματα από το 1974 έως το 1979 και από το 1984 έως το 1989. Συνεχίζοντας τις σπουδές του έγινε κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος από το Πανεπιστήμιο Tufts και το τμήμα νομικής και διπλωματίας (Fletcher School of Law and Diplomacy), όπου και έγινε επίσης κάτοχος διδακτορικού διπλώματος. Σπούδασε πολιτικές επιστήμες, διεθνείς σχέσεις και ιστορία της διπλωματίας.

Ο Γιώργος Α. Παπανδρέου (16 Ιουνίου 1952) είναι Πρόεδρος της Σοσιαλιστικής Διεθνούς, πολιτικός, βουλευτής και πρώην πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ., ενώ διετέλεσε και πρωθυπουργός, μετά τη νίκη του κόμματός στις εκλογές της 4ης Οκτωβρίου 2009. Σπούδασε κοινωνιολογία στο Amherst College στη Μασσαχουσέτη των ΗΠΑ, την περίοδο 1970-1975, πήρε μεταπτυχιακό δίπλωμα στην κοινωνιολογία της ανάπτυξης στο London School of Economics, Ηνωμένο Βασίλειο (1975-1977). Έχει πραγματοποιήσει μεταπτυχιακές σπουδές στη Στοκχόλμη και παρακολούθησε μεταπτυχιακά μαθήματα στο Κέντρο Διεθνών Σχέσεων στο αμερικανικό πανεπιστήμιο Harvard.



Ο Αντώνης Κ. Σαμαράς, γεννήθηκε στην Αθήνα στις 23 Μαΐου 1951. Εγγονός του παλιού βουλευτή Θεσσαλονίκης Αλέξανδρου Ζάννα και ανιψιός του πρώην βουλευτή Μεσσηνίας της ΕΡΕ Γεωργίου Σαμαρά. Από το γένος της μητέρας του Ελένης Ζάννα διαδέχθηκε της συγγραφέως Πηνελόπης Δέλτα. Το 1969, αποφοίτησε από το Κολλέγιο Αθηνών και στη συνέχεια σπούδασε οικονομικά στο αμερικανικό πανεπιστήμιο Αμχερστ και Διοίκηση Επιχειρήσεων στο Χάρβαρντ. Το 1974, ολοκλήρωσε τη διδακτορική διατριβή του με θέμα «Σχέσεις Πολυεθνικών Εταιρειών και Κυβερνήσεων». Μάλιστα όπως έχει δημοσιευθεί μοιραζόταν στο πανεπιστήμιο το ίδιο δωμάτιο με τον Γιώργο Παπανδρέου. Επίσης σύμφωνα με τα λεγόμενα του είχε ανοίξει πιστορία (όσου φοιτούσε στην Αμερική), και μάλιστα αυτό του το εγχείρημα είχε και οικονομική επιτυχία.

Και ας έρθουμε τώρα στον νικητή τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης γεννήθηκε το 1968 στην Αθήνα. Αφού αποφοίτησε αριστούχος από το Κολλέγιο Αθηνών συνέχισε τις σπουδές του στην Αμερική. Σπούδασε κοινωνικές επιστήμες στο Harvard από όπου αποφοίτησε με την ανώτατη τιμητική διάκριση «summa cum laude» ενώ τιμήθηκε με τα έπαθλα «Hoores» και «Tocqueville» για την εκπόνηση της διατριβής του με θέμα την αμερικανική εξωτερική πολιτική απέναντι στην Ελλάδα. Συνέχισε τις σπουδές του στο Stanford, στον τομέα των διεθνών οικονομικών σχέσεων και τις ολοκλήρωσε στο Harvard Business School στον τομέα της διοίκησης επιχειρήσεων.

Πριν ασχοληθεί με την πολιτική, εργάστηκε επί μία δεκαετία στον ιδιωτικό τομέα στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Διετέλεσε οικονομικός αναλυτής στην Chase Investment Bank και σύμβουλος στην κορυφαία εταιρία συμβούλων McKinsey and Company στο Λονδίνο. Μετά την επιστροφή του στην Ελλάδα, εργάστηκε ως ανώτατο στέλεχος επενδύσεων στην Alpha Ventures

της Alpha Bank και στη συνέχεια μετακινήθηκε στον Όμιλο της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας. Διετέλεσε για τρία χρόνια Διευθύνων Σύμβουλος της Εθνικής Επιχειρηματικών Συμμετοχών, την οποία και ανέδειξε σε κορυφαία εταιρεία στην Ελληνική και Βαλκανική αγορά του private equity και του venture capital. Η Εθνική Επιχειρηματικών Συμμετοχών χρηματοδότησε πολλές γρήγορα αναπτυσσόμενες επιχειρήσεις με ίδια κεφάλαια. Απογοητευτήκατε; Όντως τα βιογραφικά που κουβαλούν οι πρώην και νύν είναι πολύ βαριά. Σε όλα αυτά πρέπει να προσθέσουμε και κάτι ακόμα κάτι πολύ σημαντικό, ΤΟ ΟΝΟΜΑ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ. Άρα οι ελπίδες για να γίνεται πρωθυπουργοί μάλλον εξανερμίζονται. Αλλά ας δούμε όμως και το μέλλον. Ποιός άλλος θα μπορούσε να είναι στην θέση του Κυριάκου Μητσοτάκη; Ας δούμε και άλλα βιογραφικά για το μακρινό μέλλον.

Ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης του Ιωάννη (γενν: 21 Ιουνίου 1969) είναι Έλληνας δικηγόρος και πολιτικός, βουλευτής Β' Αθήνας της Νέας Δημοκρατίας από το 2000 και Υπουργός Ναυτιλίας και Αιγαίου από το 2013 έως το 2015. Γεννήθηκε το 1969 στη Γλυφάδα και είναι γιος του πρώην βουλευτή και ευρωβουλευτή Ιωάννη Βαρβιτσιώτη και εγγονός του Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη του οποίου φέρει το όνομα. Κατάγεται



Κώστας Μπακογιάννης

από οικογένεια της Λακωνίας με μεγάλη πολιτική παράδοση από αρχής βασιλείας του Γεωργίου του Α' των Ελλήνων, το 1864. Σπούδασε νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και πολιτικές επιστήμες στο Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ της Βοστώνης με ειδίκευση στον τομέα διεθνών σχέσεων. Με την επιστροφή του στην Ελλάδα ασχολήθηκε ως δικηγόρος σε θέματα χρηματιστηρίου, κεφαλαιαγοράς, τηλεπικοινωνιών καθώς και ναυτιλιακά, ενώ φέρεται να έχει συμμετάσχει σε πολλά συνέδρια σχετικά με τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις για βαλκανικά θέματα και την ασφάλεια της περιοχής.

Ο Κώστας Μπακογιάννης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1978. Είναι γιος του Παύλου και της Ντόρας Μπακογιάννη. Το 1996, τελείωσε με άριστα το Σχολείο Μίλφιλντ στο Ηνωμένο Βασίλειο. Είναι αριστούχος απόφοιτος του Πανεπιστημίου Μπράουν (ΗΠΑ), όπου σπούδασε Ιστορία και Διεθνείς Σχέσεις και βραβεύτηκε με την Υποτροφία William Gaston Premium.

Στη συνέχεια, ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στον τομέα της Δημοσίας Διοίκησης και των Πολιτικών Επιστημών, στη Σχολή Τζον Φ. Κέννεντυ του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ (ΗΠΑ) με εξειδίκευση στα μακροοικονομικά. Έχει επίσης εργαστεί στο Υπουργείο Εξωτερικών ως ειδικός συνεργάτης με αντικείμενο την προεργασία και προετοιμασία των δημοσίων τοποθετήσεων της Υπουργού. Η υπουργός τότε ήταν η κα Ντόρα Μπακογιάννη δηλαδή η μητέρα του. Στον ιδιωτικό τομέα έχει εργαστεί ως σύμβουλος επιχειρήσεων στην Boston Consulting Group. Υπήρξε εταίρος και διευθυντικό στέλεχος σε ιδιωτική εταιρία Επενδυτικών Σχέσεων και Εταιρικής Επικοινωνίας στην Αθήνα όπου και εργαζόταν ως Υπεύθυνος Στρατηγικής και Επιχειρηματικής Ανάπτυξης. Άρα συμπερασματικά για να γίνεται αρχηγός χρειάζεται όνομα, πτυχίο από γνωστό αμερικανικό πανεπιστήμιο, εργασιακή εμπειρία σε κυβερνητική θέση ή σε θέση μεγάλου πολιτικοοικονομικού οργανισμού. Για τις λεπτομέρειες δεν αναφέρομαι όπως το πού θα βρεθούν τα λεφτά για όλα αυτά και πώς θα αναπτύξεται τον κομματικό μηχανισμό. Πάντοτε για αυτά θα υπάρχουν οι καλοί πιστοί οπαδοί όχι απαραίτητα από έναν πολιτικό χώρο.